1 Tewywvopetpixeg Xelpeg

Torywvouetpny| Xelpd:

%—l—;akcoskx—i-;bksinlm

Torywvouetoind TOAVOVULO:

N N
%—l—;akcoskx—l—;bksinkx

ap = by, =0 étav k > N. Baduéc N av |ay| + [bn| # 0.
LoodUvaur popen

N
Z cx exp(ikx)
k=—N

omou
exp(it) = cost + isint

ak—ibk k > 1
2 -
[l,k—l-ib,k k < _1

IMopdderypo 1.1 Ta kdde x € R,

sp(x) = Zsinka: =sinz +sin2z + ... +sinnz

k=1
Z_cos(n+i)z
e T
— 2
0, T =2mm
(1)
1« 1
cn(x) = 5 +Zcoslm =3 + cosx + cos 2z + ... + cosnx
k=1
lI
_ S”;(;j;) , T F2mm
n—l—%, T =2mm



YOyxhon: Eow x € [—m, 7] otadepd. Av o = 0, &7 n oxohouda (s, (2))n
(="
2

etvon otodepd fon ue 0 eved 1 (¢p(2)), tebver oto +00 dtay & = 0 xou ebvan
oty & = =+,
[t xdde dAAT Tw| Tou = %ot ot o axoioudieg anoxhivouy.
Hedypott av 1 (s,(x)), ouyxiiver, téte npénet lim, sinne = 0. Tote duwe,
epooov T # 0, £,
sin(n + 1)z — 0

= sinnrcosx + cosnxsinz — 0
sin £#0
:f cosnx — 0

dromo, agol cos® nx + sin® nx = 0.
Opolwe av 1 (¢, (2))n ouyxiver, Tote npénet lim, cosne = 0, ondte cos 2nx —
0, dnhad?| 2 cos* nz — 1 — 0, ondte |cosnz| — \/LE’ droTo.

Mokovott ot 800 axohoudies dev ouyxhivouy, eivan gpoayuéves (6tay x # 2km).

Magathpnon 1.2 Av z € (0,27), ya kdle n € N éyoupe

%—FZcoska ’1 | (2)
k=1

Zsinkxg .1 .
— ‘sm |

EmimAéor ya kdle 6 > 0 o1 600 arxolovlies efvar opoldouoppa @poyUEves oto
ordotnua [0,2m — 6]: Av x € [0,2m — 6], ya kdOe n € N éyoupe

1 1
5t Z coskz| < 5 (3)
k=1

& 1
Z sinkzr| < —
k=1

Or aviobtnteg (2) mpoxtntouy dueca and Ti¢ (1) xar ot (3) and ¢ (2), epbdoov
|sin Z| > sin § étav z € |6, 2m — ).

IMogathenon 1.3 Or 6o akodovdies dev eivar opoiduoppa gpayuéves oo
ordotnua (0,27). Aev vrdpyer dnkadr} apiués M < +oo dote |cp(x)| < M
yia kdde n € N ka1 kd0e x € (0,2m).



™

[N mopdderypa, av Vécoupe ©, = €youue and v (1)

2m—+1
(1) sin% 1
Cm\Tm) = - P - o
2sin Imi3 2 sin I3

Tou Telvel 6T 00 xowg m — o0o. Me avdhoyo TpOTO amOOEVIETUL OTL 1
axorovdia (s,) dev elvon ogotduppa peayuévn oto (0, 27).

2minx

HMopathAenon 1.4 Ta kdde v € R, dAa ta onueia {e : n € N} Bplokovtar otn
/ 4 _ P / 4 7 4 .
povaduia wepipépein T rov C. Av x = ¢ € Q, to olrodo avtd efvar memepaoyiévo:
. 2mia P . .
e2miew = 2 = 1 e2milatl)T — 2miz Ay gz ¢ Q to otvolo auté efvar Gyt pubvov
drepo, aAAd etvar nvkvd otnr T. Eretar éu to ovvoro {sin(2mnx) : n € N} evar
tukvé oto [—1,1], érav = ¢ Q.

An6deiEn Eotw z = ¥ Av undpyouv diagopetinol m,n € N dote 2™ = 27,

téte 2™ = 1, onbte o aprdude 2m(m — n)x eivon axépono molhamhdolo 2k Tou
2, dpa x = m'in € Q.
Enoyéveg av o x elvon dppntog, to onuela Tou GUVOROY

D={z2%23..}

efvar Sha Brapopetind petalt touc. Eotw € € (0,1). Ou deifw 61 onoodhnote
avoixt6 16E0 TG MEPIPEPELNC PE YOopdT Unxoug 2e avayxaoTixd Yo nepiéyel éva and
Ta onpeio aUTd.

Hpdypatt, agol 7 axohoudia (2") eivar gpoyuévy, undpyouv n,m € N bote
0<[2"— 2™ <e dpa0< [z — 1| <e.

Oétovrac thoo w = 2" éyouye

0 < Wt —wF| =|jw—-1 <e yioxdde k € N.

2... € D eivar dha dragopeTtind onueia e neprpépetac T

Yuvenng ta onpein w, w
xat oynuatilouy t6&a Ue yopdEC unxous Uixpdtepou and €. Emoyévee omolodfrote
avoxtd 1680 C' tne TeEpLpEpetac Ue Yopdt| uixoug 2e avayxaotxd Yo neptéyet xamoto

and autd.
IMopdderypo 1.5

n

B : . L. .
Sp(x) = Esmkx—smx—i—Zst:c—i—...—i—ﬁsmnx
k=1
s B 1 1
cn(x) = ﬁcoskxfcosx—l-Zcost%—...—l—ﬁcosmc

k=1



Avn,m e Nxun>m
n

1
R xave x € R

k

ened] | sin(kz)| < 1y xdde k € N xou xdde 2 € R. ANNE D | 14 < 00, dpor
v xade € > 0 undpyet n, € N @ote av n > m > n, va oy lel ZZ:m 1%2 <€

OTOTE
n
1 . 2
E ESIH X

k=m

v xde x € R xaw n > m > n,, <€

Tpdypo Tou onuaiver 1 axohoudios Twv cuvapThcewy (s,) (eivar Paowr, dpo)
GUYXALVEL OUOIBLOPPA WS TIPOS T KA CUVETWS TO OPLO TG, E0TW S, EVAL GUVEY TS
cuvdpTnon.

Toreg mopatneRoetc oy vouy xat yior Ty axohoudio (¢,).

Xenowonoiooue €0 t0 Yvootoé (dec [Ru, 7.8, 7.12] # [Arn, 27.11, 27.12])

Oedpnua 1.6 Av pua axokovdia (f,) ovvaptioewr f, : X — C (érmov X C
R) efvar opolbuoppa Baoxit, tdte ovykdiver opoiduoppa oo X.

Av enf mAéov o1 f,, elvar ouveyels oto X, téte ka1 to 6p16 TouS elvar ouvexris
ouvdptnor.

Mopdderypo 1.7

1 1 1
Sn(T) :ZEsinkx:smx—k§sin2x+...+ﬁsinnx

1 1
cosk;x:cosx—l-50052x+...—|——cosnx
n
k=1

Oua Oetéovpe ot kar o1 6Vo axohovlies ouykAivovr ya kdOe x # 2km ka1 opilovy

owvexels ouvvaptrioes. Apxel vo nepoploVoiye oto (0,27), epboov ot G0

ocohoLHES Vol TELYWVOUETEIXE TOAUWVUUA, dpd 2T-TEQLODIXEC CUVAPTHCELS.
Treviupilouye:

13nhad” avonotel: yio xdde € > 0 undpyer n, € N dote av n,m > n, vo woylel ya
kde v € X novisdtnia | frn(z) — fn(z)] <€



Adupa 1.8 (d9poion xatd péen, [Ru 3.41]) Av by > by > ... >
b, > 0 kat ar, € C, tére Jérovrag s, = a1 + ag + ... 4+ a, ka1 sp = 0, é
youue yia kdfe m,n € N pen >m > 1,

n n—1

Z aiby, = Z Si(br — big1) + Spby — Sp—1bm

k=m k=m

Arndbdelr Eyouue

Z agby = Z(Sk - Sk—l)bk = Z skbr — Z Sk—1bg,
k=m k=m k=m k=m
(j=k~1)
n n—1
=D sbe= ) sibm
k=m j=m—1
n—1 n—1
= <Z Skbk + Snbn> - <Sm_1bm + Z Sjbj+1>
k=m j=m
(k=)
n—1 n—1
= Z Skbk + Snbn - Sm—lbm - Z Skbk+l
k=m k=m

n—1
=D sulbe = besr) + b — Sm-1bn.
k=m

A¥ppa 1.9 (xpithpro Dirichlet, [An 6.25])
Eotw (a), (b) axodovlies (npaypatikdy 1 pyadixdr) apiipdv. Av ta pepixd
aOpoiopata tng oepds Y | ay elvar ppayuéva kar n (by) ¢diva mpog wo 0, dnAadn
PIL
k=1

(1) vrdpyet M < oo dote Vn € N, < M,

(ii) by > by > ... > b, >0

kar (iit) b, — 0,
tote ) oepd Y, bray ovykAiver.

Ievixevon:



ITpbtaoy 1.10 (Dirichlet, [Ar 27.32])
Eotw (a) akolovdia ovvaptrioewr ay, : X — C kar (by) axorovlia apidudiv.
Av ta pepixd atpoiopata tng oepds ovvaptrioewy Y ay, €vail opoIGHOpPa ppay-
péva kar ny (by) @diver mpos o 0, 6nAadr .
> ()
k=1

(1) vrdpyert M < oo dhore Vt € X, Vn € N, : < M,

(ii) by > by > ... > b, >0

kar (iii) b, — 0,
tote 1) oepd ovvaptioewy Yy, bpay ouykAiver opotdpopga oo X.

Arnodegn Avn,m € N xa n >m, yo xdde t € X €youpe and 10 Afppa

n n—1
D ar(®be] = | Y se(t) (b — brsr) + Sn(t)by — Sm—1(t)by,
k=m k=m
n—1
< Z ‘Sk(tN(bk - bk+1) + |Sn<t>|bn + |5m71(t>’bm (YLO(T{ bna bmu bk - bk+1 > 0)
k=m
n—1
<Y M(by — bega) + Mb, + Mb,,
k=m

= M(b,, — b,) + Mb, + Mb,, = 2Mb,,.

Enoyévwg, av dovel € > 0, agol b, — 0, Bpioxouue n, € N oote by, < 535
otV M > Ny, 0moTE, Yo x40 t € X xon xdde n > m > n, Eyouvue and TNV

TEOTYOVUEVT] AVIGOTTA

Z ak(t)bk <€

k=m
xou dpat 1) axohovdio ouvopthoewy (f,) 6mou f,,(t) = > 1_, ag(t)by eivor opotd-
wopga Baotxh xar ouvende (Oedpnua 1.6) opotduoppo cuyxhivouaa. O

(To xpithplo Dirichlet yio oetpéc aprducdv etvon BéBator e mepintwon.)

OloxArpwon tou ITapadeiypatog 1.7 Ocwpolye TG THY axXOhOL-

Vi (s,) 6moU
n

1
sp(x) = Z % sin k.

k=1

6



Eda éyouye ay(z) = sinkz xou by, = 1. H (by,) gdiver mpog o 0, adhd o pepixd:
adpoloparta dev etvon ogotduoppa ppayuéva oto (0, 2m) (Iapoathenon 1.3). Eiva
Ouwe xatd ornuelo ppayuéva, doa to Afuua 1.9 tou Dirichlet egapuédleton: T
x4 x € (0,2m), n oepd apiumy Y, 1 sinkz ouyxhiver.

— 1
O¢touye f(z) = Z T sin kz xou delyvoupe 6tL 1 f ebvan cuveyhc:
k=1

Av dolet orconoBT'p;ors z, € (0,27), undpyer § > 0 wote z, € [0,2m — 4.
Eépouue 6T Yy xdle T € [0, 2m — 0] 1wy el

n

Z sin kx

k=1

" sin g'
‘Apa 1 Ilpdtaon 1.10 tou Dirichlet egapuéleton oto olvoro X5 = [§, 2 — 0]
XL EMOPEVWS 1) OELRd auTr ouyxhivel opotduoppa oto X5, Enedr to pepxd
adpofopota elvon ouveyelc cuvaptroel, éreton 6Tt xou 1) f Yo elvon cuveyric oo
{lo BdoTnUa XL EWBXOTERN OTO T,. Emeld?| to z, eivar avdaipeto onueio tou
(0,27), detlaye 6T 1 f elvon ouveyfic oto (0, 27).

Avéloyeg mapatnpioes 1oy douy Yo Tig GELES

> 1 > 1
Z z coskxr xo Z %e”’“
k=1 k=1

2 Xewpeg Fourier
Av f elvon TpLY@VOUETEXO TOAUGOYUUO, TWS VA Botd TOUC CUVTEAECTEC;

Hopathpnon 2.1 Ay f(z) =L + 3V apcoskr + Y n_, by sinkz, tote

2T
ap, :—/ f(z) cosnzdx
0

S
3
|
3=

/27T f(x) sinmazdx
0

[ Ty omodellr), YenoYLoTololuE TNV E0XOAT



IMagathenon 2.2 Avn,m € N, éouvue

1 27’1’ —

—/ cosnxcosmxdx:{ L n=m#0
T Jo 0 n#m
1 27 _

—/ sinnxsinmxdx:{ L n=mz#0
7 Jo 0 n#m
1

27
— cosnz sinmazdr = 0
™ Jo

‘Eyoupe howrdy, av 1 <n,m < N,

1 2

27 a N 1 21 N 1
— [ flz)dx = 22 4+ Zak—/ cos kxdx + Z bk—/ sin kxdx = ay
T Jo 2 — o — T Jo

1

2m
— | f(x)cosnzdr =
T Jo

21 N 21 N b 21
Qo Qg k .
— osnxdr + E — | coskxcosnxdr + g — | sinkx cosnxdx = a,
21 Jo — 7 Jo — 7T Jo

1

T Jo
N N

ao 27r. a 21 ' bk 27r. '

— | sinmxdzx + E — | coskxsin mzdx + E — [ sinkxzsinmxdx = b,,

2m Jo — ™ Jo i T Jo

IMagathpnon 2.3 (Miyadixr poppr) Av

2m
f(z)sinmadr =

N

flx) = Z c, exp ikx

k=—N

z
TOTE

Cm = % /O27T f(x) exp(—imzx)dzx.

Arnédelr Iapatnpolue mpota 6Tl yio xdle k € Z €youue

1 [ 1 k=0

o/, exp(zkx)dx:{ 0 k0



Hpdrypart,

1o 1 k)]
av k # 0, —/ exp(ikz)dr = — [M} =0
2m J, 2m 0

ik
Enouévwg, av =N <m < N,
1 2

exp ikx exp(—imx)dx
o

/ expi(k — m)zxdr = cp,.

f(z) exp(—imaz)d

B |
el

v |
e

N
_JQ
Fevixevon: Av dodel 2m-neplodixr| ouvdptnon f, opilw
1 2
a, = a,(f) = —/ f(z)cosnzdx, (n=0,1,2,...)
T
1 0271'
bm:bm(f):—/ f(z)sinmadz, (m=1,2,...)
™ Jo

f(k) = % /0 ' f(x) exp(—ikz)dx, (k€ Z)

apxel TA ONOXANEOUATE VO UTAEY OUV.

IMopathenon 2.4 Egdoov n [ elvar 2m-nepiodikn, o1 ovrtedeotés Fourier
dev aAddlovy, efte vrodoyioer kavels ta odokAnpduata oo [0, 27] 1§ oo [—m, 7]
(1} o€ omodnToTE dAAO drdotnua unRkovs 27) -6es Tty Aoknon 6.

Me autolg touc ouvteheotés oynuatile ) oeiwpd Fourier S(f) e f:

S(f,x) :ao +Zak coskx+2bk(f)sink::):

k=1
= 3" Jwen

k=—o00

Ioapathpnon 2.5 ('Aoxnorn 2) Acitre 6u ta pepixd alpoiopata twr 6o
avtay oepdy Tavtiloval.



Aev e€etdlovye auth TN oTiyur tdte 1 ogpd Fourier S(f) wac ouvdptnong
ouyxAiver xou tol). Amhdg avtiototyolue oty f ) oepd S(f), dnhadh Tic o-
xohoudiec (ay), (by) TV CUVTEAEGTOV ¥ L6OBUVOPO TNY 0X0AOUDOL TWY UEPIXMY
adpotopdtev e S(f).

[odpoupe
U % + Y an(f)coskr+ Y bi(f)sinke A f~ (@), ba(f))
k=1 k=1

Fro Yo flye™ o f~ (i)

k=—00

IMopdderypo 2.6 (H oepd Fourier tng ouvdetnong f(t) =t, t € (—m, 7))

(n=0)  f(0) i/ﬂtdtzo.

:27r

(n£0)  fn) =~ /ﬂ pemintgy — 1 / eyt

~on —omin

= L t(eflnt)/dt — L [tefl’nt] T _ / e*intdt
2mn J_, 2mn -7 r

2 /l elnﬂ' + 6—7/77,71'

i(—1)"

= %(We’m” — (7)) = - 5 == cos(nm) = -
‘Apa 1 wryadu wopeh e S(f) elvou
(=D)" it
f ~ ? wm
2
Eniong
onlf) = o + o = £ T 0 a0
BT (e L R o Y VN | LY
i —m m m

10



(yuti;) emopévee 1 mporypotixd woppy| Tne S(f) ebvan

[e.e]

(=1)™sinmt
~Y prm— —2 —_—
B T

1 1 1
=2 (sint— §sin2t+ gsin3t— ZSin4t+"'>

— 1
=2 Z - sin(nm —nt)  (yoi;).
n=1

Ané v tehevtaio auth todtnta aiveton (IMapddetypa 1.7) bt ta yeptnd adpol-
ouata TG oelpdc authg oyrnuatiCouy Paoctxr axoloudia xou ETOUEVLS 1) GELRd
ouyxAivel. Yuykdiver duws dpaye otny f;

4 I I I I I
3 /\

2| S \

i ——y
\\\
1

To pepued dporoua tng oetpds uéyet Tov 100 6go.

HMopatAenon 2.7 Av ua tpiywvouetpixij oapd f(x) = ., cre’™ ovyrive
opordpop@a, tote o1 ourtedeotés Fourier tng f eivar o1 ¢, OnAadn n oepd
Fourier tng f evar n 1a n f (6es kar Ty Aoknon 9).

Aev efvar Suws aknlea ev yéver 6t1 kdOe ovykAivovoa tprywvopetpixn) oeipd
etvar oepd Fourier kdrowas owvdptnons (BA. m.y. [An 30.21]).

IMpoétaoy 2.8 (Fpoppixodtnta) Av ol f, g elvar odokAnpdoijies oo [0, 27]

11



ka1 \ € C,
an(f +Ag9) = an(f) + Aan(g), bu(f +Ag) = bu(f) + Abyu(g) (n,m € N)
1wodlvaua m(k) = f(k) + \g(k) (k € Z)
0 Su(f +Ag) = Su(f) + Asnlg) (n €N).
Anédely Ercton dueco and T YROUUXOTHTL TOU OAOXANOOUATOS.

ITpétaon 2.9 Av f ouveyris, 2m-nepodiki) pe olokAnpdoiun napdywyo,

S(f x)= Z(k’bk cos kx — kay sin k).
k=1
Mryadikn popen:
f'(k) = ikf(k) (k € Z).
ATn6delgy Anodewvioude tn uryadixn popetr: a xdlde k € Z, ye ohoxifpw-
o1 AT UEET) EYOUUE

R 27

Pt = 5= [ 7@ esp(ikeyis
_ 1 [f(z)e™] . " (z) exp(—ikz)dz = ik f(k)
o 0 27 Jo P B

dioTL [f(yc)e“"ﬂz7T = f(2m)e*™ — f(0)e = 0, agol 1 f elvor 2m-neptodixA.
Me Tov (B0 tpémo [Bploxouue 6Tt

ak(f') = kbk(f>, bk(f/) = —kak(f), k= O, 1, e
Ioapathenon 2.10 ("Aoxnon 3) Av pa odokAnpdoiun 2m-nepiodikr] ou-

viptnon f : R — C eivar dpnia, téte n oeipd Fourier tng eivar oeipd ovvn-
pTévowr (onAaon by (f) = 0 ya kde n € N). Av elvar neprren, véve n oepd
Fourier tns efvar oeipd npucévov (6nkadn a,(f) = 0 ya kd0e n € N). Av n f

naiprel mpaypaticés s, wre f(—k) = f(k) ya kdde k € 7Z.

IMogatneroec 2.11 (IleprodixdtnTa) (i) Ta tprywvoueTpind TohUGVL-
oL, 0L YEVIXOTEQO Ol GUYXAVOUGES TOLYWVOUETEIXES OELREC, Efval 2T-TIEQLOOLXES
ouvapthoeg. [a 1o Adyo autéd e€etdloupe oepéc Fourier 2m-neplodixdy cu-
vapthoewy. Av wa ouvdptnon f uoc dovdel optopévn oto [0, 2] # oo [—, 7],

12



xou eavorotel f(0) = f(2m) (avtiotowya f(—m) = f(m)) v enexteivouye me-
elodxd o’6ho to R. Av duwe f(0) # f(27), mpw v enexteivouye Teénet va
TNV aAAIEOUPE WOTE Vo uTopel vou emextoel Teptodxd. AtahéYouue hotmoy o
Ty ¢ xa opilouye wa véa ouvdptnon g oto [0, 27 Vétovtag g(t) = f(t) yw
x&e t € (0,27m) xon g(0) = ¢ = g(2m). Befaioe ov ouvtedeotéc Fourier tne ¢
Yo ebvon ot {dlol ue Toug cuvtereotég Fourier tng f.

(1) ‘Otay e OTL yio 2m-neplodix) ouvdptnon f elvar m.y. ouveyhc %
ouveywe mopayeyiown, axdpo xt'av Eyel dovel apyxd oto (0,2m), evvoolue
OTL €yEl AUTAY TNV WLOTNTA agoU emektadel mepiodikd o’ohdxineo o R. T
Topdderyuo 1 ouvdptnon f(t) = t, (t € (0,2m)) Bev €yer ouveyy| Teptodxy
eméxtoon oto R, 50Tt 1 Teplodnt| emEXTACY| TNC TAPOUCIALEL ACUVEYEIES GTA
ornueta 0, £27, 4w, .. .

(i13) Av wa ohoxhnpwotun ouvdptnon f 1 R — C elvor teptodixn e nepiodo
w > 0, t67€ 1 oepd Fourier tng opiletar we e&hc:

ot S s (55 S (55,

émovu
a, = a,(f) = z/w f(z) cos (—27”1-1’) der, (n=0,1,2,...)
w Jo w
bm:bm(f)zg/wf(x)sin(m—wx)dx, (m=1,2,...)
w Jo w

3 Arniég mepinTdoels oLYXALONG

Ipbtaon 3.1 Av f efvai ouvexris ka1 2m-epiodixii ouvdptnon ka 3. | f (k)| <
oo (wobtvapa Y (Jar(f) + |be(f)] < 00) tdre Sn(f) — f opoduopea.

Arndnepa omo'&-:t.i'qq Av

Sp(f,x) = —|—Zak cos/{x+2bk(f)sinkx:An($)+Bn(x)

k=1

TOTE Yo xdUe n > m €YOUUE

i be(f) sin kx
k=m

< Z 1be(f)] v xdde z € R

13



enetdn |sinkz| < 1y xdde k € N xou xdde © € R. Agod >~ [be(f)| < oo,
1 oxolovdia v cuvapthoewy (B,) (eivar opotbpoppa Bactxy, dpa) cuyxiivel
OHOIBUOPPa WS TPOS T 0€ Kdmold oUVdpTNOT XAl GUVETMS 1 CLVARTYOT oUTH
elvor cuveyhc (Bec xou v anodeln tou Ilopadetypatog 1.5). Tw tov Bo
Aoyo 1 axohoudia Twv cuvapthoewy (A,) cuyxhivel ogotdpopga oe GuveY
cuvdpTnon,.

Enopévwg undpyel kdrowa ouveyng ouvdptnon, éotw g, wote 1 axohovdio
(Sn(f)) va ouyxhiver opolduoppa oty g, N onola udhoTo elva 2m-TERLOdIXT
(owpov ot (S (f)) elvon 2m-meptodixnéc).

‘Eotw topa m € Z. 1Idh Adyw tng opoibuopens ovykAions €neton 6Tt

1 [" ~ 1 [ <
lim — [ S.(f,x)e”"™dz=— [ g(x)e”"™*dx = g(m).?

—T

And v Aoxnon 2 ouwe yvwptlouye 6T

= > e

k=—n

1 , .
X0l GUVETG 2—/ S,(f,r)e”"™ dx = f(m) étav n > |m|.
)

Yuurépaoua H axohoudio (S,(f)) cuyxhiver o Wi ouveyt| 2m-TepLodixy
ouvdptnon g ve §(k) = f(k) v x80¢ k € Z.

I duwe Yo cuunepdvouue 6Tl f = g;

To yeyovég autd €netar amd 10 axohouvdo Bacixd Oewpenud, Tou OROXAT-
ewvel xan TNy an6oeln tng Ipdtaone 3.1:

Ocdenua 3.2 (Oedpnua Movaduotntac) Av f kai g elvar ouveyelc
ka1 2m-repodikés owvaptrioes ue §(k) = f(k) ya kdde k € Z (10060vapa
an(f) = an(g) xar b,(f) = b,(g) yia kde n € N), véte f = g.

Mpdrypart,
2 [ f, 7zmxdx - /77‘— 7zmxdx

L/Tr (x)|de < sup |Sn(f,z) —g(x)] — O.

—TFSwSTF n—oo
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Ac orpewdooupe ané twpa 6Tl T0 Ocdpnua Oev aAnleter wg éyer ywpls Tny

vrdleon tng owvéyeag. o mopddetypo av 1 f ebvan Stapopetint| amo to 0 uévo

oe nenepaouévo Thfdog onuelwy tou [0, 27|, téte f(k) = 0 v xdde k € Z.
Oa SOOOUUE TEEL DLaPoeTIXES anodeilelc Tou Oewprpatog autol. H mpdtn

ogelletan otov Lebesgue:

Ano6dellr 'Eow h=f—g, by = h%ﬁ xot hy = h;f. Egdbcov ﬁ(k) =0 vy

x&de k € Z, éyouue

v x&de k € Z (Bh. "Aoxnon 3) xou opoing ha(k) = 0 yio x4e k € Z. Aot
ot hy xon hy modpvouy mpaypoatixée TS, yia v delloupe oL f = g apxel va
OeffouUEe TO ETOUEVOD

Aqupa 3.3 Foww h : R — R Riemann-oAokAnpooiun kar 2w-replodikn e
h(k) =0 ywa kd0c k € Z. Tére h(ty) = 0 ya kdle ty € [—m, | oo omoio n h
elvar ouveyrs.

AnodeEn Av q(t) = > cpe™ etvon éva TorywvopeTpind TohuGYULO, TOTE
% B h(t)q(t)dt = ch% /_7r h(t)etdt = 0, agol h(k) = 0 yia x&de
k € Z. Apxel hownbv va del€ouye otL, av h(ty) # 0, undpyet TErYWVOUETEL-
x6 Tohudwupo g Gote [T h(t)g(t)dt # 0. Oewpdviog ev avdyxn Ty —h,
uropolue va utodéooupe 6t h(ty) > 0.

(o) TYrmoOétoupe mpwta 6Tt ty = 0. And Tt ouvéyewa g h oto 0, undpyet
d€(0,%) wote

h(0)

[t] <6 = h(t) > 5 (4)

Botw a=2(1—cosd) € (0,1) xu
p(t) = a+ cost
Hapatnpolue 6Tt
a

m2ftfzs = p)l<l-g (5)
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[Medypatt, a +cost >a —1> —(1 — §) xou eniong a +cost < a+coséd =1— 5

vt cosd =1—32] AN p(0) =1+ a > 1+ %, dpo undpyet 1 € (0,0) wote

a
lt| <n — p(t) > 1+ 7 (6)
OcTw
pr(t) = (a + cost), kE=1,2,...
Aev elvon 80ox0ho vo 0elel xavelc 6Tl To Py EIval TPLYWVOUETEIXG TOAUGDYUUO
(Onh. ypopuuxde ouvdvacuds Twy sinne xou cosmz, n,m € N).
12 T T T T T

10

8,

_2 | | | | | | |
-3 -2 -1 0 1 2 3

To TplywVOUETEXE TOAUGVUUA D2, D7, P16, P25 ME @ = 1/10.
‘Eyouue
/ h(Epe(D)dt = T, + I
6TOU
L= / WOpe(t)dt, xn I = / h()pi () dt.
[t|>6 [t|<d

Oa defoupe 6TL v peydhes Tés Tou k, to Iy yiveton peydho, eved to |1
yiveTon pxpd.

Y10 dwdotnua (—0,6) éyxouue p(t) > 0 (agod 0 < 7/2) xau h(t) > 0, dpa,
aou n < 9,

/ h(t)p(D)dt > / h(t)pi(t)dt.
[t|<d

[t]<n
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‘Opoc ond te (4) %o (6)

h(0)

k
I, > h(t tydt > 2n——= (14 =) .
vz [ nomz "2 (1)

Enionc av ||| = sup{|h(?)| : |t| < 7}, éyoupe and v (5)

k
1| < 2xf] (1-3) -

Yuvenwe vndpyet k € N dote |I;| < 1 xaw I3 > 2, dpa Yl auThY TNV T ToU
k,
/ WOput)dt =1+ I > L]+ 0+ I > 1

onéte [*_h(t)py(t)dt # 0.

(B) Tevixd| nepintwon: Av h(tg) # 0 xou n h elvor cuveyric oo to, Vétouyue
ar(t) = pr(t — to) = (a + cos(t — t))* xou éyouue

[ watoi = [ nopte - i = [ T hs 4 topels)ds

-7 -7 —m—1o

= /7r h(s + to)pk(s)ds

—Tr

(81671 ot h xau py ebvon 2m-neprodinéc). Epdoov n ouvdptnon g(s) = h(s + tg)
etvon ouveyhc xau dev undevileton 010 0, omd To (o) unopolue va emAéEoupe To
k wote 1o teheutalo ohoxhfipwua vo uny undeviCeTa. O

[o v enduevn Hpdtaon Yo pog yeeaoVel Eva arotéheoud, YVwotd and
v Mpoypatixh Avédhuon ([Ru 7.17], [Ax 27.29, 27.30]). To Statundvouye
oTnv et tepintworn tou Yo To yperacVolye:

Ieoétaocy 3.4 Av f, : [a,b] — C eivar ovveyds mapaywyioes ovvaptrioer,
dote fo(z) = f(x) yia kdle x € [a,b] ka1 f} — g opoduoppa oo [a,b], tére

n [ elvar mapaywyioun pe ovveyn rtapdywyo tny g.
ATbdedn Adyw tne opoiduopens obyxhone fi, — g, yw xde x € |a,b]

€Y OUUE
/ F ()t — / g(D)dt.
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AW\ and 10 Oepehindeg Oetpnua Tou AnelpooTtinol Aoylouol €youue

/ "t = ful@) — fula).

Ened?| fo(x) — f(2) xu fo(a) — f(a) éneton 6t

ANNG 1) g elvor cuVEY T GUVEETNOT), WS OOIBILOPPO HELO CUVEY WY GUVILTHOEWY.
Katd cuvémeia t0 abploto oloxhfpwud tne eivon mapaywylown cuvdetnon Ue
Toedywyo Ty g. Anhadt 1 f elvon mapoaywylown xa f' = g. a

ITpotaomn 3.5 Av f : R — C eivar ovveyris 2m-tepiodiki} ovvdptnon kai
Sk f (k)| < oo tdTe n f evar ovreyds tapaywyioun ke n oapd > ik f (k) exp ikx
ovykAiver otny [ opoiduopga.

Anéderdn Oétouye fy = Sn(f). Kat’apyrv napatnpolue ot
YIf(R) < D |kf(R)| < oo. Xuverde and v Llpbtaon 3.1 v oepd Fourier
g [ ouyxibvel opotopopga oty f, dnhady fy — f ouoldpopga:

+oo
f(z) = Z f(k)expikz.
k=—0c0

‘Ouwe €youue

d d (L. . N .
fy(@) = @SN(JC; T) = e ( > f(k)em> = Y fk)ike™
k=—N k=—N

AN am6 v unddeon S |kf (k)| < oo ouunepaivouue (TTpbtaon 3.1) 6
axohoudio (fi) ouyxhiver oolbpoppo oe ol cuvey T cuVdeTNaT g, SNhadh

+oo

g(x) = Z ik f (k) expika.

k=—o00

‘Enetar Aowndv and v Tpdtaon 3.4 6t 1 f ebvan nopaywyiown ye togdywyo
TNV GLVEYT cuvdpTno g.
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Abppa 3.6 Av n f kai or Tapdywyol g ', f",..., f etvar auveyels 2m-
eprodinés avvaptioes kar av | fM(t)] < M ya xdde t tote | f(k)| < % yia
kdOe k # 0.

Anddegr Egopudlovrag tnyv Hpdtaon 2.9 yia Ti¢ 2m-TEQLOBIXES XAl GUVEY WS
nopaywylowes ouvopthoe f, f, ... , f=D) €youpe, Yo xde k € Z,

~

Pk = ikf(k), F/(k) = ik (k) = (ik)2f (), ... [0 (k) = (ik)"f (k).
AXNG

o 1 2 1 2
uwwbﬁ;OﬂWwWMWMSgﬂ}W%%mwmsz

KO CUVETOC
M

7o) |
R

(k)"

|/ (k)] :‘

otay k # 0. O

IMedtaon 3.7 Av o1 f, f' kar f" elvar ovvexels ka1 2m-neprodikés, n oepd
S(f) ovykdiver oporduoppa otny f.

Ano6deln Enedr) ov f, f xaw f” ebvan €€ unodéoewe ouveyeic oto [0, 27,

etvon porypévec. Av M etvon évag aprdude wote | f(t)| < M vy xédde ¢, and

10 A énetan 6t | f (k)| < % yio xdde k # 0, xon ouvenae S| f (k)| < oc.
To cuunépacpa Enetan Twpa and tny llpdtaon 3.1. O
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Aoxnoewg I: Yeipég Fourier

‘Acxnon 1 Acite 6u n owoyévewn ouvapthoewy {e; : k € Z}, énov ex(x) =
ehr x € R, elvan ypoupd aveZdptntn. ISw epdtnom yio Ty owoyévea { fr, gm :
n=12....,m=0,1,...} 6nou f,(x) =sinnx xu g, (r) = cosmz.

‘Aoxnon 2 Av f: R — C eivor 2m-neptodiny) xon

5(f.2) = “0)

+Z(ak(f)cosk:x—l—bk(f)sinkm), Se(f,x) = Z f(k)ek=

k=1 k=—o00

detlte btu (xatdhhnha) peptxd adpolopata Twv 8%o autdyv oepwy Tautilovra.

‘Aocxnorn 3 Av wa ohoxhnpwoudn 2m-neptodixyy cuvdptnon f : R — C eivan dptia,
t61€ 1) oepd Fourier tng elvan oeipd cuvnuitovey (dnhady b, = 0 via xdde n € N).
Av ebvar meprttd), té1e 1) oepd Fourier tng eivon oeipd nutévev (dnhadh ap, = 0 yia

~

xdde n € N). Av n f naipver mpaypoatixée tipée, tote f(—k:) = f(k) vy x&le k € Z.

‘Aocxnorn 4 No e&etaoVel av ouyXAIVEL 1) TELYWVOUETEIXT OELRd

4 ( 1 . 1 .
— |sinz + zsindx + —sindx + ...
™ 3 5

xau vo Bpedel To 6ptd TNg, av UTdpYEL.

‘Aocxnorn 5 Aldovion ol cuVIPTHTELS

f1:(0,27] — Rye fi(t) =t, fo:[-m,m) — Ruye fot) =t,
f3:0,27) — Ruye f3(t) =t — 7%, fy:[-m 7] = Rue fu(t) = t* — 72

No enextadoly neplodixd 1o R xon va Bpedolv ot oelpég Fourier toug. Na e€etaoiel
av ot oetpéc autég auYxAlvouy xat Tov.

‘Aoxnon 6 Avrn f: R — C elvar ohoxhnpwaoun xou 2m-neptodixy), T61e
ftie = [ rieras
— 1

6mou I C R onowdinote didotnua wixoug 2m. Enopévoc, f(k) = o= [, f(t)e *dt.

s
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‘Aoxnon 7 Av civar yvwot 1 ocipd Fourier piog 2m-nepodixfic ouvdptnone g :
R — C, va Bpedoiv ot oeipéc Fourier twv ouvopthoewy g1(t) = g(t) — a, g2(t) =
g(t —b), g3(t) = e™g(t), 6mou a,b € R xou m € Z.

n
‘Acxnon 8 Ay D,(z) = Z e* civor 0 heybpevoc «muphvac tou Dirichlety,
k=—n
detlte 611 undipyer otadepd ¢ hote

1 U
— | Dy (t)|dt > clogn.
2 J_,

[YrodeEn: |Dy(z)| > C‘Sm“fv‘x%.]

‘Acxnon 9 Troléroupe dti 1 oepd Y o7 | by sin nz cuyxhiver opoiduoppa oo [0, 27|
(10odOvopa, 610 R) xou Yewpolpe ) ouvdptnon f ue f(z) = > o2 bysinnz. No
arnodetyVel 61t an,(f) =0(n =10,1,...) xot by, (f) = by, (m =1,2,...). Anhads, 7
f etvan fomn pe tn oeipd Fourier trg.

Adote éva mapdderypo tog 2m-TepLodixfc cuvdpTNong g Ye ouyxiivouoa oelpd Fou-
rier S(g) nou buwe g # S(g)-

‘Aoxnon 10 Av f: R — Ceivon 2m-nepiodiny| xon 8uo gopéc cuVEY DS Tapay Yo
(vedgoupe f € C?) tote o1 f/ xan f” eivoun 27m-neprodinéc o ppaypévee. Exione ()
undpyet otadepd ¢ wote |f(k)| < ﬁ 6tav k # 0 xou dpa limpy oo f(K) = 0. (B)

C

Trdoyer otadepd d dote |f(k)| < T btav k # 0 xau dpo 7 oeipd Fourier tng f
ouYxAivel ogotdpopga oto R. Mropolpe va Bpolue to dlpolopa tng oelpdg;

n
1
‘Acoxnon 11 Av s,(z) = ZEsin kx, e€etdote av 1 axohovdia (s,) ouyxhiver
k=1

opoduopga oo (0,2m). (Enuerdote ot 1 (s,) ebvor opotduoppa Pparyuévn oto did-
oTnpe aUTo.)

Mrnogeite val BIATUTWOETE €VOL YEVIXOTEQPN CUUTEQUCHA Yol TNV OUoLOpop@n ) un oly-
XALOT) WA 0XOAOUTHAS OPOLOUOPPO CUVEYDY GUVIPTACE®Y G £Val avoLXTO BIAo TN,
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